

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám ára 2 fl.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap, hétfő és ünnepnap kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151. sz. (Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

## Angol ujságírók Kecskeméten.

Miután a külföldön és így Angliában is hetet-havat összeirtak már az elmaradott, a barbár Magyarországról, néhány derék angol ujságíró maga jött el, hogy személyes tapasztalatok alapján írjon, különösen arról, ami a Duna és Tisza között van. Eljöttek és azt mondják, hogy Magyarország földmívelését akarják tanulmányozni és ezért fölkeresik az Alföld nagyobb központjait, tehát Kecskemétet sem kerülhetik el. Darányi Ignác földmívelési miniszter lelkes odaadással jár az angol ujságírók kezére és melléjük rendelte Ottlyk Iván államtitkárt és Németh József miniszteri tanácsost, hogy kalauzolják az angol vendégeket. Látni, tapasztalni fognak az angol ujságírók és ha hazakerülnek, írni fognak Magyarországról. És ezeknek az írásoknak nagy létszen az értékük. Mert ha ezek a szakújságírók jót, derekasat írnak a magyarokról, akkor — beszéljünk csak üzletszerűen — az angol tőke nagyobb bizalommal közeledhetik Magyarország felé. Ha pedig újra lepocsondiázzák ezt a keleti országot, a külföldi, vállalkozó tőke még jobban elhuzódik tőlünk. Ezért aztán nagyon fontos dolog ezeknek az angol skriblereknek a látogatása, mert ők fognak itélteni eleven vagy holt hitelképességünk, sőt talán külföldi becsületünk fölött is. Nagyon nagy urak tehát ezek az angol ujságírók, akiknek, ha Kecskemétre jönnek, nem lehet sem közönséges bürgepaprikást, sem turuscusuzát adni a tiszteltükre rendezendő banketten.

Nekünk tehát itt Kecskeméten készülni kell az angol ujságírók fogadtatására, nehogy kiserkesszenek bennünket hatalmas ujságjaikban és gondoskodnunk kell mindennek előtt egy nagyszerű bankett összeállításáról, de még ezelőtt is mozgósítanunk kell az összes angolul beszélő Kecskemétiakat, akiket be kell tanítani a brit „Good save King”-re.

De egyébként komolyan is készülnünk kell az angol firkászok érkezésére. Ha másért nem, csakis ezért sürgősen csináltatni kellene az utcán legalább egy vízvezeteki csapot: hadd lássa a fránya angol, hogy nekünk vízvezetékünk is van már, hm! . . . Mert nem hiszik el, hogy ekkora városban nem kaphatnak jó ivóvizet!

Aztán meg mit is mutathatnánk meg az idegen ujságcsinálóknak? A kecskeméti kulturpalotát, az új közkórházat, a községi takarékpénztárt, a szinügyi bizottságot, hatósági mézszárszékét, a kecskeméti vásárcsarnokot, a közúti vasutat és járdáinkat . . . Más nincs is, ami érdekelné az angolokat, csak homok és por . . .

Vannak azonban olyanok is, akik azt mondják, hogy hiszen azok az angolok nem Kecskemétre jönnek, nem is a városra kíváncsiak, hanem a külföldi földmívelésre, az csak vicc, hogy Kecskemétre — jöhetneknek.

Ez is meglehet, mert az angolok odamennek, ahova nekik tetszik. De hogyan utazzanak a tanyákra? Csak nem sáros szekéren? Oh nem! Hiszen van tanyai vasutunk mindenfelé, amely a tanyák bőséges vidékének a természet rendszeresen a központba szállítja, amiért aztán nálunk olyan olcsó a megélhetés. Tehát az angolokat a tanyai vasut különvonata vinné ki a kecskeméti tanyák közé. Bemutathatnánk a tanyai nép lelkivilágát is és erre a célra beszámoló beszédet rendezhetnénk, mert arra biztosan egybegyűlnek a népköltészet atyafiai.

De hátha még a kecskeméti tanyákat sem keresik föl a Magyarországot tapasztaló angliások? Ez volna talán a legjobb megoldás, mert akkor legalább nem szerkeszteniének ki . . .

Hátha ezek az angliások csak úgy tapasztalják ki Magyarországot a térképről. Ami a térképen zöld, az az Alföld, ott terem a buza, meg a többi. Azután megmagyarázhatnák nekik: ez itt a Tisza, ez a Duna, itt van Izsák, ez pedig Bugac, amott volna Fülöpszállás, itt lesz a Duna—Tisza-csatorna. És miután ezt mind megmagyaráznák nekik odafönt Budapesten, leültetnek őket újra a pompás asztalhoz és miután néhány bankett végigvetnének velük, elküldenék a skriblereket az Isten hírével. Ó, mert csak tapasztalni ne jöjjenek közénk. Mert tapasztalni ugyan sokat lehet, de írni azután még többet. És az isten mentse meg a magyarokat a külföldi tollforgatóktól. Ha azok megírják, igazán megírják személyes tapasztalataikat rólunk, akkor aztán végleg beföllegzett . . . Inkább ne tapasztaljanak, sőt ne is irjanak. Legyenek vendégeink, *ne mutassunk nekik semmi mást, csak jó, magyaros vendégszeretetet!*

## NAPI HIREK.

### Kisasszonyok — egyenruhában.

A nagyközönség jó része soha sem fordul meg talán a telefonközpontban s így fogalma sincs arról, milyen munkát végeznek a telefonos kisasszonyok. Szakadatlanul kopog, kattog ez a műhely, ahol a technikának ezt a remekét mozgatják, éltetik apró, fáradt női kezek.

Mi csak annyit tudunk a telefonos kisasszonyokról, hogy sokat kell mérgeledni velük. Arra azonban aligha gondolunk, hogy mi éppen ezerszer annyi idegkedést, bosszankodást, kellemetlenkedést szerzünk nekik. Más alkalommal ügyis aligha fordul a figyelmünk és érdeklődésünk a telefon tünderei felé. Most azonban olyan kedves hír száll ki a központból, hogy a telefonos kisasszonyokról írhatunk végre olyan krónikát is, amelyben sem panasz, sem fölzudulás nem foglaltatik. A telefonos hölgyek t. i. néhány nap múlva *egyenruhát kapnak*. Ezt tartalmazza az a rendelet, amely ma érkezett le Kecskemétre. Sötétkék postás uniformist kapnak, melynek aranykeretes paroliján a hivatalos trombita fog büszkélkedni. A robotoló, kopogó, esengő és csevegő kecskeméti leány ezentul feszes, sikkos uniformisban ül tehát a hatalmas összekötő tábla előtt s a maga rangjának, méltóságának tudatában kérdi tőlünk meg ezerszer napjában a telefonszámot.

Nekünk — idekűnn — tulajdonképpen egyre megy, vajjon a hölgyek rendez polgári kosztümökben vagy egyenruhában adják e pontosan és pontatlanul a megkért állomást. De mégis följegyezzük az újítást, hogy legalább a malciózus urak tanuljanak belőle.

És pedig tanulják meg azt, hogy ha hiába esőngötnék fél órák hosszaiig az összekötötésért, vagy ha végre jelentkezik a központ, akkor is rossz számot ad, végső elkeseredésében ilyenkor bekiáltgatja a központba:

— Ugy látszik magának is az *uniformison* jár az esze!

○

Kecskemét, szeptember 17.

— **Kinevezések** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszter elnök első osztályú adóhivatali pénztárnokká nevezte ki a következő másodosztályú pénztárnokokat: Oravecz Jánost Kunszenmiklóson, Kalud Jánost Kiskunhalason, első osztályú adóellenőrökké a következő másodosztályú adóellenőröket: Beniás József Alsódobos és Bárány Ágoston Nagykőrös.

— **Ünnepi mise.** A pápa aranymiséje alkalmából a nagytemplomban e hó 20 án délelőtt 10 órákor ünnepélyes hálaadó szentmise tartatik.

— **Bizottsági ülés.** Szombaton délelőtt a városháza bizottsági termében bizottsági ülés lesz, mely a gabona piac elhelyezésének kérdését fogja tárgyalni.

# Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becsértettek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és eladása a **napi** árfolyamon és mindenemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — **Biztosítások** legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

**Papp Zsigmond**, I. tized, Dob-útca 200. szám.

— **Társas vacsora.** Az alsó kerületi 48 as körben szombaton, e hó 19-én este 7 órakor Kossuth Lajos születésének emlékére társas vacsora lesz. Egy teríték ára 1 korona 60 fillér.

— **A gyümölcskiállítás megnyitása.** Pénteken d. e. fél 12 órakor lesz a Gazdasági Egyesület által rendezett gyümölcskiállítás ünnepélyes megnyitása az Otthon disztermében. A kiállítás mindenképpen felette tanulságos és nagyon érdemes a megtekintésre. A megnyitás után közös ebéd lesz. A kiállítás megtekinthető e hó 23-ig.

— **A Rongyos Egyesület** a f. hó 20-án a nyári Casinóban rendezendő kerti mulatságán eladásra szánt gyümölcsöt és apró süteményt, valamint a kisorsolásra kerülő apróbb nyeresémtárgyakat a tagok szíves adakozása útján óhajtja beszerezni. Fölkéri azért ez uton is mind azokat, kik az említett módon az Egyesületet humánus akciójában támogatni óhajtják, hogy adományaikat e hó 19-én szombaton délig Tóth Lajosné egyesületi alelnökhöz (I. Kis vásári-u. 112.) küldeni szíveskedjenek.

— **Mathias Oszkár művészete.** Mathias Oszkár földink, a fiatal festő művészgarda egyik legelőkelőbb és kiváló tehetségű tagja, újabb műveinek sorozatával részt vesz a Képzőművészeti Társulatnak gróf Andrássy Dénes féle pályázatán. Festményeinek egy részét — a kecskeméti műértő közönség igaz gyönyörűségére — Feldstein körösi utcai kirakatában kiállította. Bizton reméljük, hogy a nagytehetségű ifjú művész buzgó munkáját a kiérdemelt siker fogja koronázni.

— **Mariházy és a makói színház.** A makói Hollósy Kornélia színház jövő évi szezonja felett ma döntött a makói színhágyámoló egyesület választmánya és a színházat újból, egyhangulag a most ott működő Mariházy Miklós kecskeméti sziniszternek adta át. A társulatról, valamint általában az előadásokról a makói sajtó napról napra a legmelegebben emlékezik meg és a közönség is szeretettel karolja fel a társulatot.

— **Halálozás.** Id. Dékány Imre birtokos, református egyháztanácsos 86 éves korában elhunyt. Temetése ma délután ment végbe 4 órakor a Kisbudai-utca 120. szám alatti házból.

— **A pusztai iskolák.** Kecskemét th. város községi pusztai népiskoláiban az 1908—1909. iskolai évre a tanulók beiratása f. évi szeptember 28-án (hétfőn) kezdődik és október 3-án (szombaton) végződik. Fölviható az az összes pusztai lakosok, hogy mindazon fiú- és leánygyermeküket, illetőleg gyámoltjaikat és eseledjeiket, kik az 1893. évi szeptember 1-től 1896. augusztus 31-ig terjedő időközben születtek, az ismétlődő iskolába, azokat pedig, kik az 1896. évi szeptember hó 1-től 1902. évi augusztus 31-éig terjedő időközben születtek, a mindennapi iskolába, a főt megjelölt idő alatt beírassák, mert különben fokozatos pénzbírsággal fognak erre kényszeríteni. Ezen hirdményt tekintsék a szülők megintésnek, mely után, ha gyermekeiket iskolába be nem adják, a bírságolás következik. Megjegyzendő még a következők: A beírással a gyermeket föl kell vezetni. Amely családban a gyermekek születési idejéről valamely igazoló jegyzék (uznevezett eseledkönyv) van: ezt a gyermekek életkorának igazolására úgy az iskolai beíratkozás alkalmával — mint a háznál történő összeírás alkalmával be kell mutatni. A rendes tanításra október hó 7-én (szerdán) tartoznak fölmenni a tanulók.

Megérkeztek az őszi idény különlegességei és már az új árak 25%-kal olcsóbbak a régebbieknél. Tegyen egy próbavásárlást bárki: **Dudogh Istvánnál.**

— **Kecskemét megye.** A belügyminiszternek a vármegyék új beosztására vonatkozó tervei szerint a Duna—Tisza közén Szolnok, Pest- és Bácsmegyék közül, mint hírlík, hét magyar vármegyét fognak alakítani Pest, Szolnok, Jászberény, Kecskemét, Szabadka, Zombor és Ujvidék székhelyekkel.

— **Tüzérek Kecskeméten.** Szokatlan látványosságban lesz része Kecskemét lakosságának a jövő héten. Ugyanis Kecskemétre érkezik több üteg tűzország, még pedig számszerint 3 törzstiszt, 25 fő tiszt, 335 tüzérkatonára, 200 ló és 31 agyú. A tüzérek 26-án, szombaton délelőtt érkeznek a városba és 28-ikán, hétfőn reggel mernek tovább.

— **Országos vásár.** Vasárnap e hó 20-án tartják meg Kecskeméten az idei IV-ik országos vásárt, amelyre vészmertes helyekről és utakon keresztül minden állat felhajtandó. Igen sokan tévedésben vannak, mert azt hiszik a vásár 26. és 27-én lesz, tehát ezt jó lesz megjegyezni.

— **Az új köztemető első halottja.** Mint történelmi nevezetességet, ide írjuk a késő utókornak, hogy az évezredekre felhasználható új köztemetőbe az első sirba, 30. csoport I. sor, 1. számú sirba Hidasi Német Amália K. Szabó Elekne 34 éves asszonyt temették, amelyet Füvessy Imre h. rendőrkapitány anyakönyvezett be. Az új köztemetőben ez ideig négy sir domborul.

— **Borkereskedők.** Kecskemétre szokatlanul érkeztek a vidékről borkereskedők, különösen pedig nagy számban jöttek koresmárosok és vendéglősök. Ezeknek száma a jövő hét végén bizonyosan megkétszereződik, mert ma még csak olyanok lepik el a szőlőhegyeket, akik a termésre alkudoznak és ők maguk akarnak szüretelni.

— **Életunt öreg ember.** Egy öreg, élete végén járó ember akarta ma délelőtt eldobni az életet. Nagy János IX. tized, 117. szám alatti lakos ma reggel a gerendára fölakasztotta magát. Szerencsére azonban fia észrevette az öreg szándékát s le vágta a kötélről az öreg embert, aki agg kora miatt akart az élettől megválni.

— **Lejárt pályázat.** A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztárnál hirdetett pénztárnoki állásra a pályázat lejárt. A pályázati kérvényt heten nyújtották be. A választást valószínűleg a jövő hét csütörtökjén ejtik meg.

— **A must ára.** Az idei must árak jóval alacsonyabbak a tavalyinál, aminek oka a szokatlan bő termésre való kilátás. Míg a múlt évben a must hektójának ára 36—42 korona között ingadozott, addig az idén 16—24 koronát ígérnek, ami bizony a felénél is alacsonyabb ár.

— **Az uszodafürdő** még e hó 30-ikáig nyitva van. A víz hőmérséklete 24—26°. Ajánljuk a diákság figyelmébe.

— **A kamarai illeték kivetése.** Alig fejeződött be az adótárgyalás, újabb teher jelentkezik az iparosok és kereskedőkre. A most megállapított állami adó alapján állapítja meg ugyanis a kereskedelmi és iparkamara a kamarai illetéket. Ennek munkálatait, mikor elkészül, közszemlére kiteszik.

— **A kolera réme.** Megállapítható, hogy minden 4—5 esztendőben előkerül a kolera járvány híre, mely szerencsére nem szokott igaznak bizonyulni. Egyelőre csak arról szól a híradás, hogy Oroszországban és az orosz Lengyelországban dühög a kolera, mert egy napon 118 kolera megbetegedés fordult elő az orosz fővárosban. Akár mennyire a szomszédságban legyen is a kolera, azért még sem kell félni, mert úgy a fővárosban, mint az ország határában, ahol a járvány behurcolható lenne, oly széleskörű óvintézkedéseket tesznek, hogy már csirájában megfojtják az esetleg keletkező kolera járványt.

— **A szegedi felső ipariskola megnyitása.** Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter rendeletéből az újonnan létesített szegedi állami felső ipariskola gépészeti szakosztályának első évfolyama ez évi szeptember 12-én megnyílt. Az új felső ipariskolába 47 tanuló iratkozott be, kinek mintegy harmadrésze szegedi illetőségű, a többi pedig a szomszéd vármegyékbe való. A tanulók jelentékeny száma a iparos szülők gyermeke, aki apja mesterségét kívánja folytatni. Az új felső ipariskola külön épülete előreláthatólag két év alatt fog elkészülni, úgy hogy 1909. év őszére remélhető az elektrotechnikai szakosztály megnyitása is. Ekkorra évente már 100 tanuló lesz az intézetbe felvehető.

— **A kutyaveszedelem.** Az állategészségügyi törvény értelmében az ebzárlat idején szabadon kóborló ebek befogandók s nyomban kiirtandók. A kóbor és gazdátlan ebekre vonatkozólag mindig így is járt el a hatóság. Sok baj volt azonban azon ebtulajdonosokkal, kiknek az utcára kiszökött ebeit befogta a gyepmester. A tulajdonosok ugyanis mindig követelték ebeit visszaadását s tiltakoztak a becses négy lábuk kiirtása ellen. A földmivélségügyi miniszter most kiadott körrendeletével kimondja, hogy az ebzárlat idején kóborló, gazdátlan ebek befogatásuk után azonnal kiirtandó, a gazdával bíró ebek, ha kóborlásban találtak, szintén. Ha azonban kétségtelenül igazoltatik az, hogy a befogott eb sem nem vesztett, sem nem fertőzött, rendőrhatalósági engedéllyel a tulajdonos költségére 90 napon át megfigyelhető. Egyidejűleg elrendeli a miniszter, hogy oly ebekre nézve, melyek vesztési járvány idején kívül embert martak meg, a megfigyelési idő 21 nap legyen.

— **Meggyanusított rendőrbiztos.** Kunszentmiklósról érkezett tudósítás alapján lapunk szept. 6-iki számában megírtuk, hogy a kunszentmiklósi rendőrbiztoszt zsarolásért följelentették és állásától felfüggesztették. Az érdekeltektől rendőrbiztosztól ma kapott levélre hírlíket most úgy igazítjuk ki, hogy a meggyanusított rendőrbiztos ellen van ugyan feljelentés, de a vizsgálat semmit be nem bizonyított s állásától sem függesztették fel.

— **Pálinkafőzés.** Az új szesz törvény most ez év szeptember 1-én lépett életbe. A törvény végrehajtása különösen nagy visszatetszést szült. A pénzügyigazgatóság nem gondoskodott a törvény kellő ismeretéről. Sőt mondhatni, a végrehajtással a közönséget zaklatták. Az új törvény a szeszadót emeli. Ennek dacára nem kárhozzátjuk a kormányt, mert helyesnek tartjuk azt a gondolatot, amit szolgáltak. A pálinkaivás megöli az embert, meg az utónemzedékre is rombolólag hat. A kormány a drágítással a pálinkaivást akarta apasztani, növelni a borfogyasztást. Ezt az intenciót sokan félreértik. Sőt tovább megyünk, a darabantok a budapesti szociálistákkal együtt éppen itt a nép tájékozatlanságát akarják a kormány ellen felhasználni. Érezhető is, e címen akarják a magyar népet megközelíteni.

— **A foszforos gyufa ellen.** Ausztriában sikerült törvényhozás útján szabályozni a veszedelmes foszforport. A foszfor káros hatásának megakadályozása a magyar orvosi karnak is sürgős teendői közé tartozik s a királyi orvosegyesület a kereskedelmi miniszterhez fölterjesztést intézett, hogy tiltsa el a sárga foszforok gyufagyárakban való használatát törvény nyel. Magyarországon ez a kérdés (Horvátországot kihagyva) 15,000 munkás egészségét érinti s az orvosegyesület adatai szerint évente 250 munkást mérgezik meg a foszfor. A legtöbb európai állam már behozta a foszfor tilalmat s ha most munkához lát a magyar törvényhozás, a legjobb esetben is évek telnek el, míg a sárga foszfor végleg kiküszöbölődik a gyufagyárakból.

Világhírű valódi Pichler-féle Stajer daróc és Hüffel-féle nyuliszőr kalapok előnyös árban **Dudogh István** áru-házában kaphatók.

— **Áthelyezés.** A kecskeméti kir. törvényeszkék elnöke, Kajári Ferenc szabadkai kir. tvszéki hivatalosolgát a kecskeméti kir. törvényeszkékhez helyezte át.

— **Állami ménlovak eladása.** Az állami ménesekből a hó 25 én és 26 ikán Buda pesten több számfeletti angol félvér kanca és herélt csikók kerülnek eladásra. Vásárolni szándékozók bővebb felvilágosítást nyerhetnek a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában.

## Párbaj a tanyán.

Kard helyett vasvilla.

Kistelek, Horgas és Dorozsma az a három község, a hol a legényvirtus legjobban ki van fejlődve. A csendőrségnek legtöbb munkát ez a három falu ad, a hol alig mulik el hét, hogy valami véres eset elő ne forduljon. Legutóbb Kistelek, helyesebben kisteleki tanya volt a véres szenzáció színhelye.

Rehák Mihály még fiatal legény most mult még csak 17 éves, már is ember élet szárad a lelkén. A tanyák hősei közzé avalódott fel, mert a „bécületűgy“ elintézése közben az ellenfele ott maradt, olyan tökéletesen elintézte a közte és Veres Pál között felmerült lovagias ügyet.

Veres Józsefnél együtt voltak Rehák Mihály és Veres Pál. Az utóbbi, mint a gazda hozzátartozója parancsolgatott a fiatalabb legénynek, ami nem nagyon tetszett Reháknak s többször összeszólkóztak, de legalaposabban összeveszték az esetet megelőző napon. A fiatal legény sejtette, hogy az előző napi szóvitának folytatása lesz s hozzá még komolyabb kimenetelű, mert az idősebb Veres Pál nem fogja annyiban hagyni hogy a tanya népe előtt oly csunyan lehordta. Reggel kiment a földek közzé, hogy gyenge kuroricát szedjen és biztonság okáért egy vasvillát vitt magával. Veres Pál az ökröket legeltette s már várta, egy hatalmas fűtykössel a gyereket, hogy ellása a baját, nehogy máskor is kedve legyen a civakodáshoz:

— Meghalsz gyerek! — kiáltott Veres és elébe ugrott Reháknak. Rehák elhárította az ütést ugyanakkor egy hatalmasat ütött a vasvillával Veres Pál fejére. Ez kivette kezéből a vasvillát, de ugyanekkor Rehák kikapta a botot kezéből, most meg a bottal ütött a fejére, — úgy, hogy az csak megtántorodott s szó nélkül összeesett. A fiatal legény megijedt, próbálta élesztgetni áldozatát s amikor az nem sikerült, — eldobta a botot és szaladt haza, ahol nem mondotta meg, miért hagyta el a helyét és szülei is csak akkor tudták meg a végzetes tettet, amikor a csendőrök érte jöttek s letartóztatták a legényt.

### Birtokváltozások.

Özv. Kovács Istvánné megvette Bogyó Pál örökösének ballószögi 20 hold 1069 négyszögöl földjét és szőlőjét 18400 koronáért.

Dr. Kerekes József megvette G. Marton Gergelyné ballószögi 6 hold 1379 □-öl földjét 3000 koronáért.

Palotás Pál megvette Gyapjas Istvánné urihégi 1 hold 395 négyszögöl szőlőjét 3000 koronáért.

Bozsik Sándor megvette Volontér Mihály vacsihegyi 143 négyszögöl földjét és házát 1600 koronáért.

Török Sándor megvette Földes János ballószögi 2 hold 737 négyszögöl földjét 3080 koronáért.

Buranyi György megvette Virágh László ballószögi 14 hold földjét 9500 koronáért.

## Az orgoványi bestiák.

Nincs fordulat.

Az orgoványi bestiák ügyében, máig sem történt érdemleges, megemlítésre méltó fordulat.

A fekete lelkű gyilkosok a kecskeméti ügyészség fogházában várják nagy félelemmel a bekövetkezendőket.

A nyomozás kiterjed most már a Tiszán tulra is és beavatott körökben erősen biznak a súlyos vétek teljes megvilágításában.

Van már eddig is valami eredmény ami azonban most még mély titok és csak akkor lesz közölhető, ha a vizsgálat aktái teljesen lefognak zárulni, ez pedig a közeli napokban feltétlenül megtörténik.

### Búcsú-szó.

Mindazon ismerőseimnek és jóbarátainak, akiktől boldogult édes atyám halála következtében történt hirtelen áthelyeztetésem miatt személyesen el nem búcsúztam, ez úton mondok búcsút.

Klement Oszkár,

az Osztr. Magyar Bank tisztviselője Budapest.

### Anyakönyvi kivonat.

1908. évi szeptember 17-én.

**Születések.** Kenderes Terézia rk. Kovács István rk. Halasy Rózsa Irén rk. Kecskés Imre rk.

**Halálozások.** Sz. Nagy József rk. 12 hónapos. Özv. Nagy Józsefné Rábrajti Ágnes rk. 80 éves K Szabó Mária rk. 16 éves. Özv. Komlós Istvánné Nagy Erzsébet rk. 79 éves.

## Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

### A közönség tájékoztatására.

Az a körülmény, hogy Kecskemét város előkelő közönsége annyira érezte a becses rokonszenvét személyem iránt távozásom alkalmával, továbbá az a körülmény, hogy távozásom okát igazán félre ne magyarázzák a hátam megett állott egyének sugalmazása alapján, ez kényszerít engem arra, hogy az Alföldi Híradótól való kilépésemet a szintiszta valóság alapján megindokoljam.

Egy ember, akit nevémmel kapcsolatban nem akarok leírni, lecsalt Kecske métre mindenféle hazug ígéretekkel, amikor már itt voltam, az ígéretek közül egyetlen egyet sem váltott be. Később az Alföldi Híradó beleolvadt a „Függetlenség“ című napilapba s akkor az egy hónapra járó fizetésemet előre kifizették. A hónap letelt s akkor felajánlották nekem, hogy lépjek társas viszonyba a vállalattal. Én, aki nem voltam informálva a vállalat rossz viszonyairól, belementem ebbe s a szerződést megkötöttük, azonban nem irtuk alá, hogy miért nem irtuk alá a szerződést? azt csak ők tudják. És azóta nem kaptam egy fillér pénzt kézhez és dacára, hogy felelős szerkesztője voltam ennek a lapnak, valósággal küzdenem kellett a mindennapi megélhetésért, sőt „lehetetlen“ helyzetekbe kerülhettem volna mihamar, ha ki nem lépek e lap kötelékéből.

Semmiféle erkölcsi alapja nem lévén az Alföldi Híradó-nak s én, aki mindenkor a szép, magasztos hivatás szolgálójában állottam, most — akaratom ellenére is — az ingoványba tévedtem, amelyből azonban kimenekültem abban a pillanatban, amikor az Alföldi Híradó től megváltam. Ez a távozásom igazi oka.

Kiváló tisztelettel

**Peterdi Andor.**

## CSARNOK.

### Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaemlékezés a 30 éves évforduló alkalmából.

— Irta —

14

Zilzer Adolf, az okupáció idején Mollináry ezredbeli szakaszvezető.

Midőn legényeim az udvarba akartak menni, a ház emeletén a török nejei az ablakon keresztül ezt meglátták és velőtérő sikoltozásba törtek ki. E sikoltásokra legényeim nem engedtem az udvarba lépni és felkiáltottam az emeletre a török nejeihez, hogy ne féljenek (nebojsze). A török látta, hogy nem tréfálok, megkért, hogy ne engedjem be hajlékába legényeim, majd hát 6 személyesen fogja fegyvereit kihozni. Kis idő múlva a török egy kohásfegyvert, egy ismétlő fegyvert és egy handzsárt hozott ki az utcára, ezeket magunkhoz vettük és innen a várba visszavertünk.

A vár alján táborozott 4 ik szakasznak 19 török fogoly volt őrizetére bízva. A foglyok közül egy megugrott, miről a szakaszvezető jelentést küldött a századosnak és megkérte, hogy a foglyokat a vár felső részében helyeztesse el, nehogy közülök még több is megszökjön.

A kérelemnek századosom helyt adott, és elrendelte, hogy a foglyokat a szakaszvezető kíséretével fel a vár felső részébe, nekem pedig megparancsolta, hogy a foglyokat vegyem át, a mi úgy is történt.

Szakaszom legényei a foglyok átvétele után elkezdtek zugolódni, mondván, hogy már két éjjel nem aludtak, sőt a Szerajevói ütközet is nagyon fárasztó volt és most már, hogy a foglyokat őrizni kell, az éjjel ismét nem alhatnak.

En igazságukat nagyon is beláttam, mert magam is fáradt és álmos voltam, gondolkodtam tehát, hogy miként lehetne a dolgot segíteni? Eszembe ötlött, hogy a foglyokat megkötöztetem, de hol vegyek annyi kötelet? Nem sokat gondolkodtam hát, hanem megparancsoltam legényeimnek, hogy szerezzenek köteleket. En ugyan ezek előteremtését kizártnak tartottam, de mégis kíváncsi voltam, hogy képes lesz e a Mollináry baka ezeket előteremteni.

Néhányan legényeim közül rögtön útnak indultak és nem tellett bele egy félóra, nagy örömmel hozták a köteleket, sőt még többet, mint kellett volna.

Ezután a több darabból lévő köteleket összekötöztettem és elrendeltem, hogy a foglyok egy sorba állítsanak, ennek történte után a jobb szárnyon levő fogolynak kezeit hátrakötöztettem és úgy folytatólagosan mind a 18 fogoly kezeit hátul megkötöztettem, miáltal a foglyok egy láncot képeztek. Ezután a földre ültettem őket és ilyen állapotban voltak reggel 5 óráig. Ezen elővigyázat dacára is a foglyok mellé őt állítottam, de a magas létszám miatt egy emberre az őrszolgálatból alig jutott fél óra és így legényeim azon éjjel nyugodtan alhattak.

Másnap reggel 5 órakor a foglyokról a köteleket leoldottam, de meglátszott rajtuk, hogy amíg meg voltak kötözve, sokat szenvedtek, mert a kezeiket alig bírták hátuk mögül előre hozni. A kötelek leoldása után a foglyok enni kértek, azonban az csak kérelem maradt, mert magunknak sem volt mit enni. Reggel 7 órakor a foglyok a táborba lettek kísérve, ahol a hadtest táborozott, hogy azután mi történt velük, erről nincs tudomásom.

Szerajevó bevétele napján, vagyis augusztus hó 19 én irta alá Ó Felsőge a második mozgósító parancsot, mert gróf Szapáry László altábornagy hadtestét, mely alig volt ötvenezer ember, Doboynál mintegy 30,000 felkelő körülzártá úgy, hogy nem volt képes hadosztályával a felkelők vonalán keresztül törni és csak mikor az ujabban mozgósított csapatok megérkeztek, szabadították fel ezek a sokat szenvedett hadosztályt.

**Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.**  
Bővebbet **Schiffer A.** és fiánál bórkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

**Eredeti**

# Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**  
legszebb varrásra,  
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.  
Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál, ahol  
az **eredeti amerikai**  
**Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók  
Kecskemét, Beretvás-szállóval szemben,  
III. tized, Kohary-utca 194. sz.



Az ős közeledtével,  
**aki jó és olcsó cipőt akar,**  
az keresse fel  az keresse fel

## Szabó Lajos czipész-mester

Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját házában levő,  
kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáromon levő  
cipők elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.  
Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közön-  
ségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cím alatt külföldi gyárakban  
készült rongy és papírból összetákolt cipőket árulnak.

**Szabott árak!**  
Legjobb cipókrémek és gummisarkok raktára.



### Eladó vendégfogadó.

I. tized, Honvéd tér 33. sz. alatt  
egy jóforgalmu vendégfogadó igen ked-  
vező fizetési feltételek mellett azonnal  
eladó, — hol a vendéglőhelyiségeken  
kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar  
is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7014

### Eladó ház

IV. tized, Öz-utca 155. számú ház,  
mely áll 5 szoba, 2 konyha, 3 kamra,  
éléskamra és pincéből, jó kuttal, ked-  
vező fizetési feltételekkel, szabadkézből  
eladó. Értekezhetni a tulajdo-  
nossal. 7031-6-4

Egy fiatal segéd  
azonnal alkalmazást nyer  
**Szigeti Adolf**  
fűszerkereskedésében, Vásári utca 124.

Egy fiú tanulól  
fölvétetik  
**Nigrinyi Jenő**  
mészáros mesternél  
I. tized, Vásári-nagy-utca 164. szám.  
7051-6-2

## Husár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szupuka György husméro  
sátorával szemben mérem a hust és ottan a husarakat, a mai naptól kezdve,  
leszállítottam és pedig:

I. rendű marhahus sütni való **56** krajcár kilója,  
Marhahus levesnek való **52** krajcár kilója,  
Pörköltnek való **48** krajcár kilója.

Aki 5 kilót vesz egyszerre, árendegedményben részesül.  
Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

**Tánczos János**  
mészáros mester, piaci husméro.

## == Sürgöny! == Mielőtt meg nem nézi == Szigeti Lipótnál == **a sutúkat,**

addig ne vegyen a szőlősgazda sehoh,  
mert ha megnézi, máshoh nem fog venni,  
csak **Szigeti Lipótnál.**  
Egyedüli árusítója az Express-borsajtóknak  
Kecskeméten  
**Szigeti Lipót, Rákóci-ut, zsidóegyház**  
épületében.

### Kiadó urilakás.

A postaépületben, a színház átellenében  
levő első emeleti erkélyes lakás, mely  
áll 4 szoba, előszoba, konyha, stb., a  
szobák parkettás és szép modern vil-  
lanycsillárokkal vannak ellátva, ez év  
november elsejére átadó. — Bővebbet  
**Sipos Miklós és Ferenc** cég üzletében,  
Casino épület. 7030-6-4

### Eladó boroshordók.

7052 Teljesen jókarban levő 3-1

**boroshordók**  
**300—700 literig,**  
eladók **Gálffy Sándornál, Ürgés.**

### Kiadó udvari lakás.

7054 1 szoba, 1-1  
konyha, kamra, padlás  
azonnal kiadó  
III. t. Homoki-utca 72. sz. alatt.

### Eladó föld.

Halesz 27 szám alatt, a Kiskörösi-  
közön a 7-8 kilométerjelző között —  
4 és fél hold föld, melyből 160 út jó  
karban levő szőlő, a többi hereföld és  
kaszáló, tanyaépületekkel, örök áron  
eladó. Értekezhetni a tulajdonos **Holló**  
Imrével ugyanott. 7049-6-1

### Reiszmann Márton

épület műlakatos, vasszerkezetek műhelyében

**== 3 fiú ==**  
tanonczul felvétetik.

Kecskemét,  
V ik tized, Tehén utca 270. szám.

**== Zongorajátékból, ==  
Harmóniumból, Francia- és német-  
nyelvből oktatást ad  
dr. Réthy Gyuláné  
Folyóka-utca 81. szám.**